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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 83 17.11.2015

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:  ________________ ________________

Kokouksen järjestäytyminen

SOTE 17.11.2015 § 83
 Lautakunta

- toteaa kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi

- valitsee kaksi pöytäkirjantarkastajaa.

Päätös:
Lautakunta:

- totesi kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi

- päätti ottaa käsiteltäväksi lisälistalla kaksi asiaa, § 88 ja § 89

- valitsi pöytäkirjantarkastajiksi Matti Kauppilan ja Agneta Selroosin

-----

- alkuperäisestä käsittelyjärjestyksestä poiketen pöydälle jaettu asia § 88
käsiteltiin kokouksen ensimmäisenä asiana.

- Pia Höglund poistui kokouksesta § 88 käsittelyn jälkeen klo 18.39

- Riitta Rekiranta poistui kokouksesta § 86 käsittelyn jälkeen klo 18.59.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 84 17.11.2015

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:  ________________ ________________

Viranhaltijoiden päätöspöytäkirjat (kuntalaki 51 §)

SOTE 17.11.2015 § 84
 Lautakunnalle on lähetetty esityslistan oheismateriaalina luettelo edelli-

sen kokouksen jälkeen tehdyistä viranhaltijoiden päätöksistä, jotka voi-
daan kuntalain 51 §:n mukaan ottaa lautakunnan käsiteltäväksi.

 Lautakunta on päättänyt 22.9.2009. § 83 yhteydessä siitä, että lautakun-
nan jäsenten tulee ilmoittaa ennen kokousta sosiaali- ja terveysjohta jalle
tai talouspäällikölle ne viranhaltijoiden päätöspöytäkirjat, joista toivo vat li-
sätietoja kokouksessa.

Sosiaali- ja terveysjohtaja:
 Lautakunta päättää

- merkitä tiedokseen esityslistan oheismateriaalista ilmenevät päätökset ja

- olla käyttämättä kuntalain 51 §:n mukaista otto-oikeuttaan otto-oikeu den
alaisiin päätöksiin.

Päätös:
Lautakunta hyväksyi päätösehdotuksen.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 85 17.11.2015

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:  ________________ ________________

Sosiaali- ja terveystoimen talouden toteuma

164/02.02.02/2015

SOTE 17.11.2015 § 85
 Lisätiedot:
 talouspäällikkö vs. Tommi Koskinen, puh. (09)5056260
 etunimi.sukunimi@kauniainen.fi

Sosiaali- ja terveyslautakunnan talousarvion toimintakatteen toteuma syys-
kuun 2015 tilanteessa on 20,5 miljoonaa euroa (76 % muutetusta ta lous ar-
vios ta), kun hyväksyttävä taso talousarvion tasaiseen toteumavauhtiin näh-
den on noin 75 %. Toimialan tulot ovat toteutuneet 60 -prosenttisesti muu-
tet tuun talousarvioon nähden (2,3 miljoonaa euroa) ja menot vastaavasti
74 -prosenttisesti (23,0 miljoonaa euroa). Viime vuoden vastaavaan ti lan-
tee seen nähden menot ovat nousseet 9,7 %. Toteumaan vaikuttaa tässä
vai hees sa vielä esimerkiksi sekä tulojen että menojen laskutusten jak so-
tus. Esimerkiksi erikoissairaanhoidon toteumassa on syyskuun tilanteessa
yk si 596 000 euron lasku enemmän kuin vuotta aiemmin. Tilanne ta saan-
tuu vuoden loppuun mennessä.

 Syyskuun toteuman perusteella voidaan arvioida, että lautakunta tulee lop-
pu vuo den 2015 osalta pysymään muutetussa talousarviossa sitovan toi-
min ta kat teen osalta.

Hallinto:

 Hallinnon toteuma-arvio on muutetun talousarvion mukaisesti 609 650 eu-
roa.

Sosiaalipalvelut:

 Sosiaalipalvelujen käyttötalouden menojen kasvun odotetaan tasaantuvan
lop pu vuo den aikana. Uusia asiakkuuksia ei ole syksyn aikana syntynyt sa-
maan tahtiin kuin esimerkiksi vastaavaan aikaan vuonna 2014. So si aa li-
pal ve lu jen toteumaennuste tulojen osalta on noin 830 000 euroa. Me no en-
nus te on noin 7,1 miljoonaa euroa.   

Vanhuspalvelut:

 Vanhuspalvelujen käyttötalouden tulojen toteumaksi arvioidaan 2,3 mil joo-
naa  euroa. Tuloennustetta on pienennetty heinäkuussa laadittuun en nus-
tee seen nähden 60 000 euroa. Menojen toteumaksi arvioidaan noin 9,65
mil joo naa euroa. Myös menoennustetta on vuoden edetessä voitu pie nen-
tää palvelujen ostojen osalta. Vanhuspalveluiden odotetaan siis myös py-
sy vän muutetussa talousarviossa.

Erikoissairaanhoito:

 Erikoissairaanhoitoon on vuodelle 2015 budjetoitu 8 miljoonaa euroa.
HUS:in ennuste Kauniaisten vuoden 2015 toteumaksi on tässä vaiheessa
noin 8,45 miljoonaa euroa. Erikoissairaanhoidon laskutus tapahtuu kuu-
kau sit tain ennakkolaskuin, ja toteumaa tasataan neljä kertaa vuodessa ta-
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 85 17.11.2015

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:  ________________ ________________

saus las kuil la. Toistaiseksi tapahtuneen ja tiedossa olevan joulukuun las ku-
tuk sen perusteella voidaan todeta, että toteutuneen laskutuksen summa
on 31.12.2015 noin 8,2 miljoonaa euroa. Tämän lisäksi
tammi-helmikuussa 2016 laskutetaan tasaus, jonka summaa on
toistaiseksi vaikea ennustaa. Vuon na 2014 tasauslasku oli noin 530 000
euroa. Tästä johtuen muutetun ta lous ar vion mukaisen ennusteen voidaan
katsoa edelleen olevan en nus tee na jokseenkin mahdollinen.
Maksimissaan joidenkin satojen tuhansien eu ro jen ero ennusteen ja
lopullisen toteuman välillä  on kuitenkin mah dol li nen suuntaan tai toiseen.

Terveydenhuolto:

 Terveydenhuollon käyttötalouden tuloennustetta on pienennetty heinäkuun
ti lan tees ta noin 50 000 eurolla. Ennuste on noin 490 000 euroa. Vas taa-
vas ti myös menoennustetta on voitu pienentää siten, että se on noin 3,7
mil joo naa euroa. Terveydenhuollon toimintaan ja talouteen aiheutuu jonkin
ver ran riskiä mm. sisäilmaongelmista johtuvista sairauslomista, mistä joh-
tuen on jouduttu käyttämään sijaistyövoimaa. Lisäksi toimintatuottoihin
saat taa vaikuttaa vastaanottoaikojen vähäinen saatavuus. Myös ter vey-
den huol lon toimintakatteen ennustetaan kuitenkin pysyvän muutetussa ta-
lous ar vios sa.

Suun Terveydenhuolto:

 Myös suun terveydenhuollon tuloennustetta on korjattu noin 50 000 euroa
alas päin. Ennuste syyskuun tilanteessa on noin 400 000 euroa. Me no en-
nus te taas on noin 1,26 miljoonaa euroa, joten myös suun ter vey den huol-
lon odotetaan pysyvän muutetussa talousarviossa.

Sosiaali- ja terveystoimi:

 Sosiaali- ja terveystoimen sitovan toimintakatteen toteumaksi ennustetaan
noin 27 miljoonaa euroa. Toimintakatteen ennustetaan siis pysyvän muu-
te tus sa talousarviossa, vaikka tulo- ja menoennusteisiin on tehty muu tok-
sia heinäkuun tilanteessa laaditun ennusteen jälkeen.

Sosiaali- ja terveysjohtaja:
 Lautakunta merkitsee tiedoksi sosiaali- ja terveystoimen to teu ma en nus-

teen vuodelle 2015.

Päätös:
Lautakunta hyväksyi päätösehdotuksen.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 86 17.11.2015

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:  ________________ ________________

Vastaus puheterapiapalveluiden järjestämistä koskevaan valtuustoaloitteeseen

294/01.01.00/2015, 150/00.02.00/2015

SOTE 17.11.2015 § 86
 Lisätiedot:
 ylilääkäri Pia Höglund, puh. (09)5056491
 etunimi.sukunimi@kauniainen.fi

 Yhteensä 13 valtuutettua on tehnyt 8.6.2015 päivätyn aloitteen Kau niais-
ten puheterapiaresurssin tarkistamisesta. Aloitteessa todetaan, että kau-
pun gis sa toimii vain yksi puheterapeutti ja että päiväkodeissa ja ala kou luis-
sa on puheterapiaa tarvitsevia asiakkaita, mutta ei henkilökuntaa vas taa-
maan tarpeeseen.

Nykytilanne

 Kauniaisten terveyspalveluissa on palkattuna yksi kokopäiväinen pu he te ra-
peut ti. Väestöön suhteutettuna resurssi on valtakunnallisesti katsottuna
kes ki mää räi nen tai jopa parempi.

 Puheterapeutin toimipiste on terveysasemalla ja hän palvelee sekä suo-
men- että ruotsinkielisiä ja sekä lapsi- että aikuisasiakkaita.  Asiak kuuk-
sien painopiste on alle 7-vuotiaiden lasten puheenkehityksen häiriöiden ar-
vioin neis sa, lähihenkilöiden ja lapsen ohjauksessa ja lyhyt- tai pi tem pi ai-
kai sis sa yksilöterapioissa.

 Puheterapeutin ohjaukseen lapsia ja heidän perheitä ohjautuu erityisesti
neu vo lan 5-vuotistarkastuksessa havaittujen artikulaatiovirheiden takia. Mi-
kä li äännevirheet ovat monimuotoisia, konsultaatiota pyydetään usein jo
var hem min, 4-vuotistarkastuksen yhteydessä. Alle kouluikäisten lasten ar-
ti ku laa tio har joit te lu tapahtuu puheterapeutin ohjauksessa, kiinteässä yh-
teis työs sä perheiden kanssa. Seurantakäyntejä, yksilö- ja ryh mä te ra pia-
käyn te jä järjestetään yksilöllisesti tarpeen mukaan. Muille lähihenkilöille,
esim. päivähoidon henkilökunnalle, voidaan myös järjestää ohjauskäynti,
mi kä li he kokevat sen tarpeelliseksi. Kauniaisissa puheterapiaa ja ohjausta
ar ti ku laa tio vir hei den harjoitteluun on ollut toistaiseksi mahdollista tarjota
usein enemmän kuin muissa kunnissa.

 Äännevirheet ovat tavallisimpia lasten puheterapeuttisten konsultaatioiden
syi tä, ja siksi on tärkeä että harjoitteluprosessi, joka sisältää toistuvia har-
joit tei ta, tapahtuu lähiympäristössä ja osana lapsen arkea (Suomen las ten-
neu ro lo gien kannanotto, hyvät kuntoutuskäytänteet, v. 2014).  Tämä sama
lä hi ym pä ris tön tuki tulisi löytyä kodin ohella myös muista lapsen op pi mis-
ym pä ris töis tä, erityisesti kouluista. Koululaisten äännevirheisiin an net ta-
vaan artikulaatio- ohjaukseen (ns. puheopetukseen) on koulujemme eri-
tyis opet ta jil la koulutuksen pohjalta osaamispääoma. Syyskuussa 2015
Gran hul tis sa puheopetuksesta vastaava erityisopettaja on jäänyt
eläkkeelle. Hän ohjasi vuosittain n. 10–15 lasta nimenomaan
äänneharjoituksien toteuttamisessa. Myös kou lu ikäi set lapset käyvät
joskus konsultaatiokäynneillä puheterapeutilla. Aloite tu lee silloin
useimmiten erityisopettajalta.

 Vaikeammissa kommunikaatiohäiriöissä, kuten kielellisessä eri tyis vai keu-
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 86 17.11.2015

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:  ________________ ________________

des sa, puhemotoriikan vaikeuksissa (dypraxia), änkytyksessä tai ke hi tys-
vam maan liittyvissä kielen- tai puheen häiriöissä lapsi hyötyy useimmiten
myös yksilöllisestä ja pidempiaikaisesta puheterapiasta, joka alkaa tyy pil li-
ses ti jo ennen kouluikää.  Yksilöterapia toteutetaan tällöin joko lää kin näl li-
se nä kuntoutuksena terveyskeskuspuheterapeutin toimesta, mak su si tou-
muk sel la yksityisellä puheterapeutilla tai KELA:n palveluntuottajan (vai kea-
vam mai set) toimesta. Usein terveyskeskuspuheterapeutti tukee ni vel vai-
heis sa, joissa kuntoutuspäätökset ovat viivästyneet tai KELA-terapeuttia
on ollut vaikea löytää.

Toteumatietoja

 Vuonna 2014 käyntejä puheterapeutilla oli 582, yhteensä 85 asiakasta.
Heis tä hoitovastuun siirtoasiakkuuksia oli kolme, yhteensä kuusi käyntiä.
Li säk si puheterapeutilla oli noin 80 puhelua/ vuosi. Osaamisalueiden mo ni-
nai suu den (mm. nielemiskuntoutus) ja mm. kahdella kielellä tarvittavan
ma te ri aa li han kin toi hin liittyvien haasteiden takia osa puheterapiasta to teu-
te taan ostopalveluna. Allekirjoittaneilla ei ole tietoa merkittävistä jonoista
tai viiveistä palvelujen tarjonnassa.

 Vuonna 2015 tammi-elokuussa kuluja puheterapian ostopalveluista tuli yh-
teen sä 4400 euron vuosikustannustasolla arvioiden noin 6600 euroa.

Yhteenveto

 Edellä mainitun perusteella todetaan, että

 Nykyinen puheterapiaresurssi terveydenhuollon tarpeisiin on riittävä edel-
lyt täen, että sivistystoimen erityisopetus resursoidaan jatkossakin siten, et-
tä erityisopettajat huolehtivat ns. yksinkertaisiin äännevirheisiin an net ta-
vas ta ohjaustyöstä

 Osaamisprofiilin laajuuden ja mahdollisten ruuhkahuippujen takia os to pal-
ve lu ja tullaan tarvitsemaan edelleen, myös tilanteessa, jossa päätettäisiin
pe rus taa toinen puheterapeutin toimi (henkilöstökustannus noin 56 000
eu roa vuodessa). Ostopalvelujen osuus tällä hetkellä ei ole suuri, noin 500
eu roa kuukaudessa. Mikäli lisäresursointiin päädyttäisiin, luonteva työn ja-
ko pohjautuisi työkieleen (suomi ja ruotsi).

 Muiden toimijoiden (erit. sivistystoimi, varhaiskasvatus) valmiuksia (osaa-
mi nen ja resurssi) lähiympäristössä tapahtuvaan käytännön ohjaustyöhön
tu lee tarkastella ko. toimialoilla

 Yhteistyökäytänteitä, jotka tukevat palvelun saatavuuden edelleen su ju-
voit ta mis ta, asiantuntijatyöresurssin oikein kohdentamista ja ohjauksen ja
kon sul taa tio toi min nan vakiinnuttamista tulee kehittää edelleen poik ki hal lin-
nol li ses ti. Terveyskeskuspuheterapeutin osaaminen ja asiantuntijuus ovat
kaik kien hallinnonalojen konsultoitavissa.

 Lisäksi on hyödyllistä ottaa käyttöön muita tapoja, kuten esim. har joit te lu vi-
deoi ta, joiden avulla perhe/ lähiympäristö saa opastusta siihen, miten ar ti-
ku laa tio vir hei den harjoittelua toteutetaan käytännössä. Tässä yhteistyön
tii vis tä mi nen lähikuntien kanssa on hyödyllistä.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 86 17.11.2015

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:  ________________ ________________

 Uusia asiakkuuksia tuovat linjaukset (ml. integraatio) saattaa tuoda mer kit-
tä vän määrän uusia potentiaalisia asiakkuuksia, jolloin resurssitarve ja
osaa mi sen jakautuminen tulee uudelleentarkasteltavaksi.

 Edellä esitettyyn viitaten voidaan todeta, että puheterapeutin vakanssin
pe rus ta mi nen ei ole tällä hetkellä tarkoituksenmukaista. Tarvittava li sä re-
surs si on edullisempaa tuottaa ostopalveluna ja yhteistyökäytäntöjen te-
hos ta mi sen avulla. Koska kaupungin  palveluksessa on vain yksi pu he-
te ra peut ti, on riskienhallinnan näkökulmasta tarpeen tiivistää yhteistyötä
esi mer kik si yksityisen sektorin toimijoiden kanssa.

Oheismateriaali: Valtuustoaloite

Sosiaali- ja terveysjohtaja:
 Lautakunta merkitsee selostusosan tiedoksi ja esittää sen edelleen KH:lle

ja KV:lle vastauksena 8.6.2015 jätettyyn valtuustoaloitteeseen.

-----

Esittelijän selostusosaan tekemä muutos on huomioitu pöytäkirjassa

Käsittelyn aikana esittelijä muutti päätösehdotuksen kuulumaan
seuraavasti: lautakunta merkitsee selostusosan tiedoksi ja lähettää asian
edelleen suomen- ja ruotsinkielisten opetus- ja
varhaiskasvatuslautakuntien käsittelyyn lausuntoa varten. Tämän jälkeen
asia viedään KH:n ja KV:n käsittelyyn.

Päätös:
Lautakunta hyväksyi esittelijän muutetun päätösehdotuksen.
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 87 17.11.2015

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:  ________________ ________________

Kehitysvammaisten asumispalvelun hankinta

488/02.08.00/2015

SOTE 17.11.2015 § 87
 Lisätiedot:
 talouspäällikkö vs. Tommi Koskinen, puh. (09)5056260
 etunimi.sukunimi@kauniainen.fi

 Espoon kaupunki on 29.9.2014 päivätyllä tarjouspyynnöllä kilpailuttanut
Ve ne puun tien kehitysvammaisten asumisyksikön palvelutuotannon. Asu-
mis yk si kös sä on 15 asuntoa. Tarjouspyynnössä on varattu myös Kau niais-
ten kaupungille mahdollisuus tehdä palveluntuottajan kanssa sopimus yh-
den asumispaikan osalta. Näin ollen asia on tarpeellista tuoda sosiaali- ja
ter veys lau ta kun nan käsittelyyn, kun yksikön toimintaa ollaan aloittamassa.

 Kysymyksessä oli EU-kynnysarvon ylittävä hankintalain B-liitteen mu kai-
nen hankinta.

 Hankintamenettelynä oli neuvottelumenettely, koska hankintayksikkö arvioi
Ve ne puun tien asumisyksikön asumispalvelujen hankinnan mo ni mut kai sek-
si hankinnaksi, jota ei kyetty etukäteen määrittelemään riittävän tarkasti.

 Neuvottelujen tavoitteena oli erityisesti hankinnan kohteen, siihen so vel tu-
vim man hinnoittelumallin sekä joidenkin hankintaa koskevien so pi mus eh-
to jen täsmentäminen.

 Espoon kaupunki pyysi 25.6.2014 päivätyllä osallistumispyynnöllä osal lis-
tu mis ha ke muk sia Venepuuntien asumisyksikön asumispalvelujen han kin-
taan. Osallistumishakemusvaiheessa haettiin ehdokkaita

 neuvotteluihin.

 Osallistujiksi valittiin erillisellä Espoon perusturvajohtajan 25.8.2014 te ke-
mäl lä hankintapäätöksellä Invalidiliiton Asumispalvelut Oy, RIn ne ko ti-Sää-
tiö ja Aspa Palvelut Oy. Neuvottelujen pohjalta Espoon kaupunki valmisteli
lo pul li sen tarjouspyynnön. Tarjousten vertailuperusteena oli ko ko nais ta lou-
del li nen edullisuus.

 Määräaikaan 14.10.2014 mennessä Espoon kaupunki sai yhden tar jouk-
sen Rinnekoti-Säätiöltä. Saatu tarjous ja tarjoaja täyttivät kelpoisuusehdot
ja tarjous vastasi tarjouspyyntöä. Koska tarjouksia saatiin vain yksi, ei ver-
tai lua ollut tarpeen suorittaa.

 Hankinnan ennakoitu arvo on noin 121 000 euroa vuodessa. Sopimus on
tar koi tus tehdä toistaiseksi voimassa olevana siten, että se voidaan ir ti sa-
noa aikaisintaan 36 kuukauden kuluttua sen voimaantulosta. Espoon ja
Kau niais ten kaupungit voivat tarvittaessa keskinäisesti sopien siirtää Kau-
niais ten kaupungille varatun paikan Espoon käyttöön.

Sosiaali- ja terveysjohtaja:
 Lautakunta päättää, että Kauniaisten kaupunki solmii Venepuuntien asu-

mis yk si kön yhtä asukaspaikkaa koskevan hankintasopimuksen Rin ne ko-
ti-Sää tiön kanssa. Sopimus on voimassa toistaiseksi ja se voidaan ir ti sa-
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 87 17.11.2015

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:  ________________ ________________

noa aikaisintaan 36 kuukauden kuluttua sen voimaantulosta alkaen

 Hankintasopimus ei synny tällä hankintapäätöksellä, vaan vasta myö hem-
min tehtävän kirjallisen sopimuksen allekirjoittamisella.

 Hankintapäätös voidaan panna täytäntöön aikaisintaan 21 päivän kuluttua
sii tä, kun tarjoaja on saanut päätöksen tiedoksi.

Päätös:
Lautakunta hyväksyi päätösehdotuksen.

Tämä pykälä tarkistettiin kokouksessa.
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Terveysaseman väistötilaratkaisua koskeva tarveselvitys

392/10.03.02/2015

SOTE 17.11.2015 § 88
Lisätiedot:
talouspäällikkö vs. Tommi Koskinen, puh. 09 5056 260
etunimi.sukunimi@kauniainen.fi

Työterveyshuoltoon on vuoden 2015 aikana ollut yhteydessä 20 eri hen ki-
löä terveysaseman sisäilmaongelmiin liittyen. Osalla henkilöistä käyntejä,
pu he lui ta ja muita yhteydenottoja on ollut useita vuoden aikana. Si sä il-
maan liittyvää oireilua on ollut joka puolella taloa, ainoa poikkeus on fy sio-
te ra pia, jossa sisäilmaoireilua ei ole koettu olevan.

Terveysasemalla käynnistyy sisäilmasta johtuva remontti tammikuussa
2016. Väistötilat järjestyvät pääasiassa Villa Bredan tiloista, jotka tyh je ne-
vät tammikuun alussa. Suun terveydenhuolto sekä tietyt toiminnot ter veys-
ase man kiinteistössä eivät kuitenkaan mahdu Villa Bredan tiloihin. Tällaisia
ovat perheneuvola, mielenterveystiimi sekä kotihoidon kolme tiimiä. Yh-
teen sä noin 30 henkilöä. Tämän lisäksi tarvitaan työtiloja toimisto- ja esi-
mies teh tä vis sä toimiville henkilöille.

Eri tiloja on kartoitettu syksyn 2015 aikana runsaasti, mikä käy ilmi liitteenä
1 olevasta tilaselvityksestä. Villa Bredaa lukuun ottamatta mitään kar toi te-
tuis ta tiloista ei ole kuitenkaan voitu pitää tarkoituksenmukaisina kyseessä
ole vaan toimintaan. Marraskuussa on saatu tarjous kauppakeskus Gra nis-
sa sijaitsevista entisistä Danske Bankin tiloista. Tilat voitaisiin alustavasti
vuok ra ta suhteellisen lyhyeksi ajaksi ja ne soveltuisivat perheneuvolan,
mie len ter veys tii min ja kotihoidon tiimien käyttöön tai mahdollisesti myös
ter vey den hoi ta jien vastaanottotoiminnan järjestämiseen. Tilan koko on
noin 200 m2 ja saadun tarjouksen mukainen hinta noin 30 euroa/m2, eli
yh teen sä noin 6 000 euroa kuukaudessa. Tilojen arvioitu käyttöaika on
noin kuusi kuukautta. Tilojen etuna olisi myös se, että ne pystyttäisiin ot ta-
maan käyttöön jo ennen vuodenvaihdetta, jolloin akuuteimmin oireilevat
hen ki löt voitaisiin siirtää mahdollisimman nopeasti turvallisiin työ olo suh tei-
siin.

Suun terveydenhuollolle ei ole kartoituksen aikana löytynyt soveltuvia, tai
pie nin kustannuksin sopiviksi muokattavissa olevia tiloja. Suun ter vey den-
huol lon laitteistolla on erityisvaatimuksia muiden vastaanottotoimintaan liit-
ty vien seikkojen lisäksi. Mahdollisena ratkaisuna on tutkittu konttiratkaisua,
jol lai sia on ollut käytössä muissa kunnissa. Konttiratkaisun suuntaa-antava
kus tan nus ar vio on vuokran osalta noin 3 000 euroa kuukaudessa sekä pe-
rus ta mis ku lu ja noin 30 000 euroa.

Lautakunta on 25.8.2015 § 62 hyväksynyt lisäksi erillisen sosiaalitoimiston
ti lo ja koskevan tarveselvityksen. Kyseinen tilatarve on edellä esitetyn li säk-
si edelleen ajankohtainen.

Liite 1: Selvitys väistötiloista
Liite 2: Tarveselvitys
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Sosiaali- ja terveysjohtaja:
Lautakunta päättää esittää edelleen kaupunginhallitukselle, että ter veys-
ase man remontin väistötilaratkaisu toteutetaan liitteenä olevan tar ve sel vi-
tyk sen mukaisesti Villa Bredan tiloja hyödyntämällä sekä vuokraamalla
kaup pa kes kuk sen tila sekä suun terveydenhuollolle konttiratkaisu.

Tilojen yhteenlaskettu kustannusarvio on noin 9 000 euroa kuukaudessa
väis tön ajalta sekä myöhemmin tarkentuvat perustamiseen ja ka lus ta mi-
seen liittyvät kustannukset.

Päätös:
Lautakunta hyväksyi päätösehdotuksen.

Tämä asia jaettiin kokouksessa pöydälle.
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Selvityshenkilö Kauniaisten pitkäaikaistyöttömien työllistämiseksi ja työllistämistoimenpiteiden
kehittämiseksi vuonna 2016

494/05.20.00/2015

SOTE 17.11.2015 § 89
Lisätiedot:
sosiaalipalvelupäällikkö, Jaana Myhrberg, puh. 09 5056 257
etunimi.sukunimi@kauniainen.fi

Valtuustoaloitteessa syyskuussa 2014 ehdotettiin, että Kauniaisten
kaupunki hyvinvointitavoitteiden mukaisesti suunnittelee
pitkäaikaistyöttömien tilanteiden kartoitusta ja selvittää heidän
työllistämismahdollisuuksiaan. Valtuustoaloite on selvityksen jälkeen
julistettu loppuun käsitellyksi (KV 16.3.2015 § 21). Työllisyyslaki velvoittaa
kuntia työllistämään tai osoittamaan koulutus- tai harjoittelupaikan yli 500
päivää työttömänä olleelle työnhakijalle. Epäonnistuttuaan tässä kunta
joutuu maksamaan kuukausittain puolet valtion työttömälle maksamasta
työmarkkinatuesta. Syyskuussa 2015 Kauniainen maksoi Kelalle 51
pitkäaikaistyöttömän työmarkkinatuen kustannuksia 23 062 euroa.
Nuorisotakuun piiriin kuuluvia alle 28-vuotiaita nuoria oli 35. Nuoret
työttömät eivät yleensä ole pitkäaikaistyöttömiä. Pitkäaikaistyöttömien
määrä on noussut jo muutaman vuoden ajan. Laskennallinen arvio
syyskuusta 2015 syyskuuhun 2016 51 pitkäaikaistyöttömän
työmarkkinatuen sakkomaksun suuruudesta Kauniaisille on 283 440
euroa. 

Selvityshenkilön ensisijainen tehtävä on haastatella ne kauniaislaiset
pitkäaikaistyöttömät, joiden kohdalla voidaan ryhtyä työllistämistä tukeviin
toimenpiteisiin, erityisesti kunnan omien työpaikkojen yhteydessä
annettavaan kuntouttavaan työtoimintaan vähintään neljäksi tunniksi
viikossa (4h/vk) ja enintään neljäksi tunniksi neljänä päivänä viikossa
(4h/pv/4 pv). Tällä toimenpiteellä kunnan Kelalle maksama sakkomaksu
poistuu. Työttömälle työvoimahallinto maksaa työssäolosta 9
euroa/työssäolopäivä eikä kunnalle aiheudu kustannuksia.  Kunta voi
omalla työllistämisbudjetillaan lisätä kannusteita sekä kuntouttavaan
työtoimintaan osallistuville asiakkaille että paikan tarjoavalle toimialalle.

Pitkäaikaistyöttömien kohdalla selvityshenkilö selvittää ja neuvottelee
kunnan toimialojen kanssa sopivista tehtävistä ja ohjaa asiakkaita
kuntouttavan työtoiminnan nimissä toimialoilla annettuihin tehtäviin.
M-asemalle perustettu Työpankki toimii osaltaan toimialojen työtehtävistä
informoivana kunnan sisäisenä kanavana. Espoon työvoiman
palvelukeskuksessa (ETYP) palvellaan ne kauniaislaiset työttömät
asiakkaat, jotka eivät ole pelkästään koulutus- ja työllistämistoimin
autettavissa työmarkkinoille ja joiden kohdalla on tavoitteena kaupungin
(sosiaali- ja terveyspalvelut), TE-toimiston ja Kelan kanssa yhteisvoimin
etsiä heille ratkaisuja.  Näitä asiakkaita työvoiman palvelukeskukseen
ohjaa sosiaalipalveluissa työskentelevä em. selvityshenkilö, jolla on yhteys
toimeentulotuen kautta sekä aikuisiin että niihin nuorisotakuuikäisiin
asiakkaisiin, jotka eivät ohjaudu opiskelemaan nuorisotakuusta vastaavan
sivistystoimen aloitteesta. Nuoret priorisoidaan sovitusti kunnassa myös
siten, että päihde - ja mielenterveystyön palveluohjaaja ohjaa erityisen
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tuen tarpeessa olevia nuoria työllistäviin toimenpiteisiin kädestä pitäen.
Kauniaisten nuorisotakuumalli päivitetään syksyn 2015 aikana ja siinä
tarkennetaan toimenpiteet koskien nuoria työttömiä. Nuorisotakuumallia
tullaan käsittelemään nuorisolautakunnassa, opetus- ja
varhaiskasvatuslautakunnissa, sosiaali- ja terveyslautakunnassa,
kaupunginhallituksessa ja valtuustossa.

Selvityshenkilön palkkakustannukset ovat noin 47 000 euroa vuodessa.
Selvityshenkilöksi esitetään 1.1.2016 alkaen kunnassa
toimeentulotukityötä tekevää kaupungin omaa virkamiestä, joka suorittaa
vuoden 2015 loppuun mennessä ylemmän ammattikorkeakoulututkinnon,
jonka opinnäytetyön aiheena on Kauniaisten pitkäaikaistyöttömyys ja
sosiaalinen kuntoutus, ja hän on hyvin perehtynyt työllistämisen
erityiskysymyksiin. Lisäksi on mielekästä yhdistää selvityshenkilön työhön
myös palkkatuella työllistäminen ja työkokeilu sekä työllistymistä edistävän
toiminnan kehittäminen, joka luonnollisesti tapahtuu kaikkien toimialojen
yhteistyönä, mutta tarvitsee työllistämisen erityiskysymyksiin perehtyneen
vastuuhenkilön.

Pitkäaikaistyöttömät ovat usein myös toimeentulotuen asiakkaina.
Toimeentulotuen perusosan myöntäminen siirtyy Kelalle 2017 alusta
kuntien kuitenkin vastatessa niiden kustannuksista. Täydentävän ja
ehkäisevän toimeentulotuen myöntäminen jää edelleen kuntien tehtäväksi.
Sen palvelun sisällyttäminen osaksi jo toimivaa sosiaalityötä on
suunnitteilla.

Selvityshenkilön tehtävästä aiheutuvat kustannukset ovat noin 47 000
euroa vuodessa. Summa koostuu pääasiassa tehtävien
uudelleenjärjestelystä sijaistyövoiman avulla. Lisäkustannukset pyritään
kattamaan työmarkkinatuen kuntaosuuteen aiheutuvilla säästöillä.

Sosiaali- ja terveysjohtaja:
Lautakunta merkitsee tiedoksi pitkäaikaistyöttömien työllistämistä
koskevan selvityksen.

Lisäksi lautakunta esittää, että KH hyväkyy toimenpiteet, joilla
pitkäaikaistyöttömien työllistämiskysymyksiin, eli kuntouttavan
työtoiminnan järjestämiseen ja palkkatuella työllistämiseen sekä
työllistymistä edistävän muun toiminnan kehittämiseen osoitetaan henkilö
sisäisin järjestelyin siten, että järjestely rahoitetaan talousarvion puitteissa
esittelyssä selostetulla tavalla.

Päätös:
Lautakunta hyväksyi päätösehdotuksen.

Tämä asia jaettiin kokouksessa pöydälle.
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Kunta
KAUNIAISTEN KAUPUNKI OIKAISUVAATIMUSOHJEET JA VALITUSOSOITUS

Kokouspäivämäärä Pykälät
Sosiaali- ja terveyslautakunta 17.11.2015 83-89

MUUTOKSENHAKUKIELLOT

Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 91 §:n mukaan oikaisuvaatimusta eikä kun nal lis va li-
tus ta, koska päätös koskee vain valmistelua ja täytäntöönpanoa.

Pykälät
83, 84, 85, 86, 88, 89

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 89 §:n 1 mom mukaan kirjallinen oikaisuvaatimus, seu-
raa viin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla. Työsopimussuhteeseen ottamista tai päät tä-
mis tä koskevasta päätöksestä voidaan kuitenkin tehdä oikaisuvaatimus vain jos valitusperusteina
ovat, että 1) päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä, 2) päätöksen tehnyt viranomainen on
ylit tä nyt toimivaltansa tai 3) päätös on muuten lainvastainen.

Pykälät

Hallintolainkäyttölain tai muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta
va lit ta mal la.

Pykälät ja valituskieltojen perusteet

OIKAISUVAATIMUSOHJEET

Oikaisuvaatimus-
viranomainen ja
-aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.
Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite:

 Kauniaisten kaupunki
 Kirjaamo
 Kauniaistentie 10
 02700 KAUNIAINEN
sähköposti: kirjaamo@kauniainen.fi
faksi: (09) 5056 535

Pykälät

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Oikaisuvaatimuksen
sisältö

Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimus perusteineen ja se on tekijän allekirjoitettava.

Liitetään pöytäkirjaan
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VALITUSOSOITUS

Valitusviranomainen
ja valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. Kuntalain 92 §:n mukaan oi-
kai su vaa ti muk sen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta vain se, joka on tehnyt oi-
kai su vaa ti muk sen, mutta mikäli päätös on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa päätökseen
ha kea muutosta myös asianosainen sekä kunnan jäsen. Muun lain nojalla tehdyn oi kai su vaa ti muk-
sen tai valituksen osalta muutoksenhakuoikeus määräytyy sen lain mukaan.

Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite

 Helsingin hallinto-oikeus  aukioloaika 8.00-16.15
 Radanrakentajantie 5
 00520 HELSINKI
 puh. 029 56 42000
 faksi: 029 56 42079
 sähköposti: helsinki.hao@oikeus.fi

Kunnallisvalitus, pykälät Valitusaika

30 päivää

Hallintovalitus, pykälät

päivää

päivää

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite Valitusaika

§ 87 (erillinen muutoksenhakuohje jäljempänä) 14 päivää

Markkinaoikeus

Radanrakentajantie 5

00520 Helsinki
päivää

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
- valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
- päätös johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtäväksi
- muutosvaatimuksen perusteet.

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoitettava. Jos ainoastaan
laa ti ja on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mainittava myös laatijan ammatti, asuinkunta ja pos-
ti osoi te.
Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan,sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika on
luet ta va.

Valitusasiakirjojen
toi mit ta mi nen

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä si-
ten, että ne ehtivät perille ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. Omalla vastuulla va-
li tus asia kir jat voi lähettää postitse, sähköpostitse tai lähetin välityksellä.

Lisätietoja Tuomioistuinten ja eräiden oikeushallintoviranomaisten suoritteista perittävistä maksuista annetun
lain (701/93) nojalla muutoksenhakijalta peritään oikeudenkäyntimaksu hallinto-oikeudessa. Lain
6 §:n mukaan käsittelymaksuja ei kuitenkaan peritä muun muassa hallinto-oikeudessa so si aa li-
asiois sa, julkisoikeudellista palvelussuhdetta tai vaaleja koskevissa asioissa eikä verotusta, kun nal-
lis ve ros ta vapauttamista, valtion avustusta tai julkisia maksuja koskevissa asioissa.
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Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje / valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.
Liitetään pöytäkirjaan

MUUTOKSENHAKUOSOITUS HANKINTALAIN MUKAISISSA HANKINTA-ASIOISSA

Julkista hankintaa koskevaan päätökseen tai muuhun hankintamenettelyssä tehtyyn ratkai suun voidaan julkisista hankin-
noista annetun lain (hankintalaki) mukaan hakea muutosta vaatimalla hankintayksiköltä oikaisua (hankintaoikaisu). Asia
voidaan myös saattaa valituk sella markkinaoikeuden käsiteltäväksi, mikäli hankinnan arvo ylittää hankintalain 15 §:n mu-
kaisen kynnysarvon 1 .

A.  Oikaisuohje

Hankintayksikön päätökseen tai muuhun hankintamenettelyssä tehtyyn ratkaisuun tyy tymä tön voi tehdä hankintalain 80-83
§:n mukaan hankintayksikölle kirjallisen hankin taoikaisun. Hankintaoikaisun voi tehdä tarjouskilpailuun osallistunut tarjoaja
tai osal listumishakemuksen tehnyt ehdokas eli se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oi keuteen, velvollisuuteen tai etuun
päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen).

Hankintaoikaisun tekoaika

Asianosaisen on tehtävä hankintaoikaisu 14 päivän kuluessa siitä, kun asianosainen on saa nut tiedon hankintayksikön pää-
töksestä tai muusta hankintamenettelyssä teh dystä ratkaisus ta.

Sähköistä tiedoksiantoa käytettäessä hankintapäätös oheisasiakirjoineen katsotaan saaduksi tiedoksi sinä päivänä, jolloin
päätöksen oheisasiakirjoineen sisältävä sähköi nen viesti on vas taanottajan käytettävissä tämän vastaanottolaitteessa siten,
että vies tiä voidaan käsitellä. Tällaisena ajankohtana pidetään viestin lähettämispäivää, jollei asiassa esitetä luotettavaa
selvitystä tietoliikenneyhteyksien toimimattomuudesta tai vastaavasta muusta seikasta, jonka johdosta sähköinen viesti on
saapunut vastaanot tajalle myöhemmin.

Jos tiedoksianto toimitetaan postitse kirjeellä vastaanottajalle, vastaanottajan katso taan saa neen asiasta tiedon seitsemän-
tenä päivänä sen lähettämisestä, jollei tiedoksi annon näytetä tapahtuneen myöhemmin. Käytettäessä todisteellista tiedoksi-
antota paa, tiedoksianto katso taan tapahtuneeksi saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodistuk-
seen merkittynä aikana.

Hankintaoikaisun sisältö

Hankintaoikaisusta on käytävä ilmi vaatimukset perusteineen. Hankintaoikaisusta on käytävä ilmi oikaisua vaativan nimi se-
kä tarvittavat yhteystiedot asian hoitamiseksi.

Hankintaoikaisuun on liitettävä asiakirjat, joihin vaatimuksen tekijä vetoaa, jolleivät ne jo ole hankintayksikön hallussa.

Toimitusosoite

Hankintaoikaisu toimitetaan hankintayksikölle.

Hankintayksikön yhteystiedot:

Käyntiosoite  Postiosoite  
Kauniaisten Kaupunki  Kauniaisten kaupunki Sähköposti: kirjaamo@kauniainen.fi
Kauniaistentie 10  PL 52 Puhelin: 09-50561
02700 Kauniainen 02701 Kauniainen Faksi: 09-5056535

Hankintaoikaisun vireilletulo ja käsittely eivät vaikuta siihen määräaikaan, jonka ku luessa asianosainen voi hankin talain no-
jalla hakea muutosta valittamalla markkinaoi keuteen.

______________________________

1   Kansallisen kynnysarvon suuruus on:
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- 30.000 €  tavarat –ja palvelut
- 100.000 €  terveydenhoito –ja sosiaalipalvelut
- 150.000 €  rakennus –ja käyttöoikeusurakat
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B. Valitusosoitus markkinaoikeuteen

Tarjoaja, osallistumishakemuksen tehnyt ehdokas tai muu taho, jota asia koskee, voi saattaa asian markkinaoikeu den käsi-
teltäväksi tekemällä valituksen.

Julkisista hankinnoista annetun lain 86 §:n mukaan puitejärjestelyyn perustuvaan han kintaan ei saa hakea valitta malla
muutosta, jollei markkinaoikeus myönnä asiassa kä sittelylupaa. Lupa on myönnettävä, jos:
1) asian käsittely on lain soveltamisen kannalta muissa samanlaisissa asioissa tärkeää; tai
2) siihen on painava, hankintayksikön menettelyyn liittyvä syy.

Jollei toisin säädetä, valitus on tehtävä kirjallisesti 14 päivän kuluessa siitä, kun asian osainen on saanut tiedon hankintaa
koskevasta päätöksestä valitusosoituksineen.

Valitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista, jos hankintayksik kö on tehnyt hankintasopi muksen
hankintalain 78 §:n 1 nojalla noudattamatta odotus aikaa.

Valitus on tehtävä kuuden kuukauden kuluessa hankintapäätöksen tekemisestä siinä tapauksessa, että ehdokas tai tar-
joaja on saanut tiedon hankintapäätöksestä valitus osoituksineen ja hankintapäätös tai valitusosoitus on ollut olennaisesti
puutteellinen.

Sähköistä tiedoksiantoa käytettäessä hankintapäätös oheisasiakirjoineen katsotaan saaduksi tiedoksi sinä päivä nä, jolloin
päätöksen oheisasiakirjoineen sisältävä sähköi nen viesti on vastaanottajan käytettävissä tämän vastaan ottolaitteessa siten,
että vies tiä voidaan käsitellä. Tällaisena ajankohtana pidetään viestin lähettämispäivää, jollei asiassa esitetä luotettavaa
selvitystä tietoliikenneyhteyksien toimimattomuudesta tai vastaavasta muusta seikasta, jonka johdosta sähköinen viesti on
saapunut vastaanot tajalle myöhemmin.

Jos tiedoksianto toimitetaan postitse kirjeellä vastaanottajalle, vastaanottajan katso taan saaneen asiasta tiedon seitsemän-
tenä päivänä sen lähettämisestä, jollei tiedoksi annon näytetä tapahtuneen myöhemmin. Käytettäessä to disteellista tiedoksi-
antota paa, tiedoksianto katsotaan tapahtuneeksi saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilli seen tiedoksisaantitodistuk-
seen merkittynä aikana.

Valituksen sisältö

Valituksessa on ilmoitettava hankinta-asia, jota valitus koskee, sekä valittajan vaati mukset ja niiden perusteet. Pui tejärjes-
telyyn perustuvan hankinnan osalta valituskirjel mässä on esitettävä, minkä vuoksi käsittelylupa tulisi myön tää.

Valituksessa on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan puhevaltaa käyt tää hänen laillinen edustajan sa tai
asiamiehensä tai jos valituksen laatija on joku muu henkilö, valituksessa on ilmoitettava myös tämän nimi ja kotikunta. Li-
säksi on ilmoitet tava postiosoite ja puhelinnumero, joihin asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle voi daan toimittaa. Valittajan,
laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valitus kirjelmä.

Valitukseen on liitettävä päätös, johon haetaan muu tosta, sekä todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi tai
muu selvitys va litusajan alkamisen ajankohdasta. Valitukseen on liitettävä asiakirjat, joihin va littaja vetoaa vaatimuksensa
tueksi. Asiamiehen on liitettävä valituskirjelmään valtakirja, kuten hallintolainkäyttölain 21 §:ssä säädetään.

Valituksen toimittaminen

Valitus on toimitettava markkinaoikeudelle. Valituksen tulee olla perillä valitusajan vii meisenä päivänä ennen mark kinaoi-
keuden virka-ajan päättymistä. Itse tiedoksisaanti päivää ei lasketa mukaan.

Hakemuksen voi toimittaa markkinaoikeuden kansliaan henkilökohtaisesti, asiamiestä käyttäen, lähetin välityksellä, postit-
se, telekopiona tai sähköpostin avulla kuten laissa sähköisestä asioinnista viranomaistoiminnassa (13/2003) säädetään.
Jos vireillepanon viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arki lauantai, saa
asiakirjat toimittaa markkinaoikeudelle ensiksi seuraavana arkipäi vänä.

Valituskielto

Hankintalain 102 §:n mukaan markkinaoikeuden toimivaltaan kuuluvaan asiaan ei saa hakea muutosta kuntalain ei kä hal-
lintolainkäyttölain nojalla.

Puitejärjestelyyn perustuvaan hankintaan ei saa hakea muutosta valittamalla, jollei markkinaoikeus myönnä asias sa käsitte-
lylupaa hankintalain 86 §:n mukaisesti.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:  ________________ ________________

Muutoksenhausta ilmoittaminen hankintayksikölle

Hankintalain 88 §:n nojalla hankinta-asiaan muutosta hakevan on kirjallisesti ilmoitet tava hankintayksikölle asian saattami-
sesta markkinaoikeuden käsiteltäväksi. Ilmoitus on toimitettava hankintayksikölle viimeistään silloin, kun hankintaa koskeva
valitus toimitetaan markkinaoikeuteen. Ilmoitus on toimitettava hankintayksikön kohdassa A mainittuun osoitteeseen.

Markkinaoikeuden osoite ja muut yhteystiedot

Osoite  
Markkinaoikeus Sähköposti:  markkinaoikeus@oikeus.fi
Radanrakentajantie 5  Puhelin:  029 564 3300
00520  HELSINKI  Faksi:   029 564 3314

Pöytäkirjanote  lähetetty tiedoksi pos titse Asiaosainen:

 luovutettu asianosaiselle

muulla tavoin, miten ___________________________________

Kauniasissa

______________________________________
päivämäärä ja tiedoksiantaja


